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L a seduta comincia alle 14.50. 

G U G L I E L M I , segretario, legge il pro-
cesso verbale della seduta pomeridiana di 
ieri. 

(È approvato). 

Giuramento. 

P R E S I D E N T E . Essendo presente l 'ono-
revole Bonacossa, lo invito a giurare. 

(Legge la formula). 

B O N A C O S S A . Giuro. 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 
per motivi di famiglia, gli onorevoli: Ales-
sio di giorni 3 ; Lombardi , di 8. 

(Sono conceduti). 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezio-
ni, nella tornata del 19 corrente, ha ver i -
ficato non essere contestabil i le elezioni 
seguenti, e, concorrendo negli e let t i le qua-
lità richieste dallo S ta tuto e dalla legge 
elettorale, ha dichiarato valide le elezioni 
medesime: 

Roma III - Guido Baccel l i ; Bajano -
Girolamo del Balzo ; Calata/imi - Antonino 
Lo Presti ; Bronte - Giovanni Romeo Delle 
Torrazze ; Paterno - Giovanni Milana. 

Do at to alla Giunta di questa sua co-
municazione e, salvo i casi di incompatibi-
lità preesistenti e non conosciuti fino a 
questo momento, dichiaro convalidate que-
ste elezioni. 

interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L 'onorevole sottosegretario di S t a t o per 
la guerra annuncia di aver dato risposta 
scritta alla interrogazione presentata dal 
deputato Casalini « per sapere se non creda 
giusto far rimpatriare il battaglione F e -
nestrelle del 3° alpini, che si t rova da lungo 
tempo in Cirenaica ed ha sopportato e 
sopporta disagi e pericoli non lievi ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Si premette che 
il rimpatrio dei repart i dalla Libia è di 
esclusiva competenza dei governatori, in 

quanto essi soli possono giudicare della pos-
sibilità e della convenienza di farvi luogo,, 
in rapporto alle esigenze del servizio ed 
alle necessità del momento. 

« D'al tronde se è vero, nel caso speciale r 

che il battaglione alpini Fenestrelle trovasi 
in Libia da lungo tempo, non è men vero 
che tanto gli ufficiali quanto i militari di 
truppa, che originariamente costituivano 
tale battaglione, sono al presente t u t t i © 
quasi t u t t i r impatriati , per effetto delle 
successive sostituzioni di personale che, 
come è noto, avvengono periodicamente. 

« Ond' è che, mentre il battagl ione a l -
pini Fenestrelle trovasi in Libia da lungo 
tempo (novembre 1911) non a l t ret tanto può 
dirsi dei suoi singoli componenti . 

« Ciò non toglie che, appena ne sia rav-
visata la possibilità, il battagl ione F e n e -
strelle sarà r impatriato, al pari di t u t t i 
quegli altri reparti metropolitani di% cui 
mano mano venga a cessare il bisogno. 

« Il sottosegretario di Stato 
« M I R A B E L L E ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per la grazia e giustizia an-
nuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dal deputato Ci-
riani « per conoscere se, dopo una vacanza 
di circa dieci mesi, non ravvisi necessari© 
nominare il t i tolare della Regia pretura di 
Spilimbergo, per rendere possibile il re t to 
funzionamento della giustizia ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Con decreto in 
corso, ho provveduto a nominare il t i to-
lare della pretura di Spilimbergo. 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N E ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per le finanze annuncia di 
aver dato risposta scritta all ' interrogazione 
presentata dal deputato Monti-Guarnieri 
« per sapere se e quando intenda provve-
dere per il servizio pensioni a favore del 
personale civile addetto alla vigilanza sui 
laghi di confine e laguna veneta ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « L 'Amminis t ra-
zione finanziaria, conscia della gravezza e 
della importanza del servizio che, per la 
repressione del contrabbando, presta il per-
sonale tecnico dei battel l i incrociatori adi-
biti alla vigilanza doganale sui laghi di 
confine e nell 'estuario veneto, ha ricono-
sciuto da tempo l 'opportunità e la giusti-


